
Albanija, region: EBRD odobrava fond od 87 miliona evra za zelenu
energiju

EBRD i Green Climete Fond potpisali su sporazum kojim se stavlja na raspolaganje 87
miliona evra iz fonda GCF za podršku programu održivog urbanog rasta – EBRD Zeleni
gradovi. Ovo je prva tranša od ukupno 228 miliona evra, koji će biti investirani u više
gradova širom sveta, uključujući Tiranu.
GCF je najveći fond u svetu koji podržava napore zemalja u razvoju da odgovore na
klimatske izazove i posvete veću pažnju razvoju gradova.
Prema sporazumu, devet zemalja – Albanija, Armenija, Gruzija, Jordan, Moldavija,
Mongolija, Severna Makedonija, Srbija i Tunis – imaju pravo na ovu podršku. Ona će biti
realizovana putem Gradskih akcijskih planova za zeleni grad – sveobuhvatnih održivih
urbanističkih planova, usmerenih na najozbiljnije izazove gradova, kroz investicije i političke
akcije; bespovratnih sredstva i koncesija za ulaganja u održivu infrastrukturu; tehničke
podršku i izgradnje kapaciteta; i smernica za gradove za ulazak u zeleno finanairanje.
Ovaj program započet je 2016. godine kako bi pomogao gradovima u regionu EBRD-a da
utvrde i reše najhitnije klimatske probleme i lokalne ekološke izazove. Više od dvadesetak
gradova sada su članovi programa Zelenih gradova, s više od milijardu evra sredstava
EBRD-a i donacija, koji su mobilisani za podršku programu.
EBRD je nedavno podelio priču o promenama koje prolaze kroz dva balkanska grada, Tirana
i Skoplje.
 
Gradovi pokrivaju 70 posto potrošnje energije i 80 posto emisija gasova sa efektom staklene
bašte na globalnom nivou. Istovremeno, gradovi predstavljaju veliku priliku za rešavanje
ovih pitanja, navodi EBRD, s obzirom na brz rast urbanizacije u svetu.
“Usmeravanje ka poboljšanju načina na koji gradovi investiraju u opštinsku infrastrukturu
sve više se smatra najboljim načinom za postizanje ciljeva Pariskog sprazuma o klimatskim
promenama iz 2015. godine, kako bi se držao pod kontrolom rast temperature, koji pokreću
emisije gasova sa efektom staklene bašte, od 2 stepena celzijusova, s ciljem ograničavanja
rasta temperature ispod 1,5 stepeni“, navodi EBRD.
Podrška GCF za zelene gradove fokusiraće se na podsticanje klimatskih aktivnosti u
gradovima kroz smanjenje emisija gasova sa efektom staklene bašte i prilagođavanje
rastućim klimatskim rizicima u skladu s ciljevima GCF-a. U drugim delovima programa
Zelenih gradova EBRD-a, ulaganja su takođe usmerena na projekte ograničavanja zagađenja
vode, vazduha i zemljišta i upravljanja čvrstim otpadom.
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